

CITITI „DREPTATEA”, TRIBUNĂ DE LUPTĂ ÎMPOTRIVA COMUNISMULUI! Dreptatea ORGAN AL PARTIDULUI NAȚIONAL ȚĂRĂNESC creștin și democrat

Director PAUL LĂZĂRESCU Redacția și Administrația Calea Victoriei, Nr. 133, et. 2

PRIN VIZETĂ... Spitalul de urgenta... Un singur drum înainte

Opinii la „DREPTATEA” Basarabia!!!

Pentru a putea argumenta teza noastră referitoare la desăvârșirea actuală a evenimentelor din Basarabia, dar mai cu seamă pentru a încerca o previziune pe care o dorim corectă, propunem cititorilor noștri o foarte scurtă întoarcere în timp. Este vorba de 25 martie, dată la care analizăm în articolul „Nimic nou pe frontul de (vest)”, evenimentele petrecute în Ardeal.

Povestea lui Tinjălă - semnificații originare

„Mă gândesc, de pildă, la cele două suflete românești: sufletul păstorului și sufletul agrar. Tot ce e nostalgie și libertate, tot ce e sentiment artistic, tot ce e sete de zări noi - spun unii - line la noi de sufletul păstorului. Dar a trecut peste el sufletul stător al plugarului și l-a pus în are să-l pustiește”.

DREPTURILE CELOR FĂRĂ APĂRARE Război pentru pământ și copii orfani (II)

„Să nu muți hotarele aproapei tău pe care străbunii le-au pus în moșia ta, ce o vei moșteni în pământul pe care Dumnezeu îți l-a dat ca să-l stăpânești”.

Mihmirile bunului gospodar Comertul încă socialist

Străile Bucureștiului arată ca și în anii trecuți. La fel de animate, cu oameni disperși porniți în căutarea hranei, a îmbrăcămintei și încălzimii. Cozile n-au dispărut, ba chiar s-au întesit și, fapt și mai de-a dreptul pentru peisajul citadin, acum nu se mai ascund prin ganguri, ci apar pur și simplu în fața magazinelor. Cui l-o fi plăcând asemenea peisaj? Probabil celor care au de toate (ca și înainte).

POLITICA ECONOMICĂ A GREIERILOR (II)

De ce am ajuns aici și ce-i de făcut?

De ce s-a ajuns aici? Existența multor cauze pe care le vom analiza în continuare. În primul rând, în plin dezaș pe țara noastră, F.S.N.-ul AȘTIAZĂ ÎN MOD ARTIFICIAL CLIMAT ECONOMIC IDILIC. Numai așa se explică talentul cu care guvernul a reușit prin modul cum și-a condus politica economică să „caleze” toate roțile economiei noastre. Exemplele date la început vin în sprijinul acestei constatări. Liberalizarea acestei constatări și aducerea marțurilor la adevărata lor valoare este, desigur, o necesitate obiectivă pentru o economie sănătoasă. Dar se poate face această rearanjare în momentul cînd ai pus totul pe butuci și cînd nimic nu mai funcționează în economie? O asemenea logică absurdă este caracteristică pentru oamenii care nu au făcut nimic comerț în viața lor, care au plimbat hirtile și eventual pilele de colo pînă acolo. Domnii tovarășii, a confundă economia națională cu o tablă neagră pe care scrii cu creta ce-ți trece prin cap, este o greșeală capitală. Tabla poate fi stearsă cu buretele, dar economia națională și soarta oamenilor nu!

Evocări din anii grei

În răsplătire cu generozitate. În 1943 însă toată agoniseala lui, care înasmasa citeva perochi de vite, recolta acestui an, inclusiv cea pusă de o parte pentru sămînță, i-au fost luate „în contul armistiului”. Iarna aceea a seos-o cu greu la capăt. Apoi, în februarie an i se lua totul. A rezistat trei ani. În 31-1-a lăsat pe Ion bălăutul cel mare, să aibă grăia de ce o mămăligă sau niște turte, coapte pe plită. Într-o zi au venit mai mulți, între care percepătorul (colectorul) Drăguș Ion, președintele Marin Faceagiu și comisarul Iftode. Au văzut risnița. Ei voiau ca oamenii să mănince numai la moară, la 20 km de sat. Însă acolo nu măcinau decât dacă făceau dovada că sînt înscrși în gospodăria colectivă. Cînd au încercat să-l ia pe Ion de deasupra risniței, să o spargă, Trif n-a mai rezistat. Furca era în camera vecină. A lovit cu ură peste minile ce voiau să-l ia la ultima posibilitate de a-și hrăni copiii. Bătălia ce s-a lăsat a fost pe viață și pe moarte. Unul contra a șase, șapte, citi erau. A reușit să salveze risnița. Dar l-au arestat. A fost condamnat la 5 ani închisoare. Poarta Albă, Canal, „Bălăceanca”. A fost eliberat în '58. Cînd s-a întors s-a hotărît din nou să plece în Ardeal. A îngropat plujul, grapa, tăvălugul. A dărîmat casa.

PATRIA COMUNĂ Nu, extremismului!

Să nu uităm că totuși, pe acest pământ, au murit oameni. Ne place, nu ne place, această realitate. Martirii pot fi uitați? Categorie, nu! Cine-au fost călăii, știm. Cine a creat călăii, lărgă știm. Regimul național legionar fascist și în continuare regimul comunist. Norii negri, ce prin ploaie acidă, otrăvită, au reușit să imbeze sufletul oamenilor cu ură. Ura ce naște genocidul, crimă. Revenirea continuă, asupra acestui subiect, poate, la un moment dat, să enerveze, să deranjeze. Vor întreba unii: în fond, ce mai vor cei ce ne readuc permanent în minte acest tablou? Răzburare? Categorie, nu! Să nu se uite, să nu se repete, atîta vor. Mormintele sînt prea multe și, din păcate, în zilele noastre, pe care-l trăim, în zilele mîncăuții, ascunderii cauzelor ce au produs horrorul, exponenții extremelor reapar, se regrupează. Se joacă o nouă piesă cu un nou scenariu. Acum au publicat, cea mai reprezentativă fiind „România Mare”. Urmărind rîndurile tipărite în această gazetă, se pot reține următoarele concluzii: 1. Extremiștii duc o campanie de reabilitare a comunistății, a oamenilor pătați, a colaboratorilor și informatorilor regimurilor fascistocomuniste. 2. Insulte incalificabile, șovine, umilitoare pentru minoritatea maghiară și pentru crearea de conflicte din nou la ț. Mureș. 3. Incită majoritatea română din Ardeal, doar, doar, contrar firii românilor, va deveni agresivă și va ataca pe cei alături de care a trăit și trăiește de secole. 4. Propagă, din ce în ce mai intens antisemitismul, rețeta întrebuintă de decenii, în momente de criză, cu scopul clar de a convinge masele că dîntodeuna e vrul a fost și este inamicul public numărul unu, vinovat principal al neajunsurilor. Aducînd în prim-plan reparația antisemitismului, mă simt obligat să citesc un adevărat rostit de Lordul Immanuel Jacobovici, șef rabinului Marif Britanic, cu ocazia Conferinței Rabincice Europene, în luna acum citeva săptămîni la București: „Astăzi neevreii trebuie să se roage pentru pacea noastră, pentru că, dacă nu va fi pace pentru evrei, nu va fi pace nici pentru ei. Am văzut stă în timpul nazismului. Au început cu evreii și lumea a sînt ne-păștoare, a asistat la distrugerea a milioane de evrei.

COMUNICAT

Forumul Democratic Antitotalitar Cluj este împotriva măsurilor de așa-zisă liberalizare a prețurilor așa cum au fost concepute și publicate, atîta vreme cît această așa-zisă liberalizare nu este întemeiată pe instaurarea proprietății private - individuale sau pe acțiuni, atîta în agricultură cît și în industrie. Neavînd la bază proprietatea privată și o concurență reală, așa-zisă liberalizare propusă rămîne doar o masivă inflație camuflată. Menținerea proprietății sub controlul statului ascunde o intenție antidemocratică menită să țină în continuare populația în dependență față de structurile statului comunist și sub controlul acestuia. Iesirea din criză este posibilă numai printr-un ajutor financiar extern. Actuala conducere nu are credul moral și politic pentru a-l obține, datorită măsurilor antidemocratice pe care le practică de nesprețec lung. Această așa-zisă liberalizare nu poate duce decît la sărăcie, la lipsă de interes față de muncă, la pierderea increderei în moneda națională și la creșterea tensiunilor sociale. Considerăm această măsură de așa-zisă liberalizare ca o dovadă de incapacitate de conducere a statului. În consecință, cerem demisia imediată a Guvernului și formarea unui Guvern de Uniune Națională. BIRoul DE COORDONARE ȘI ACTIUNE AL F.D.A. CLUJ Cluj, 4 noiembrie 1990

La masa tratatelor, syndicatele sînt confruntate cu politica faptului implinit Hotăriri secrete luate împotriva muncitorilor Guvernul joacă cu cărți măsluite

No face o deosebită neplăcere să constatăm că prevederile noastre legate de politica sindicală a guvernului se îndepărtă de la o bună aplicare. După ce, așa cum, din păcate, am prevăzut, C.N.S.R.L., avînd sprijin guvernamental, va trece la o politică de tergiversare a lucrătorilor Convenției Naționale Provizorii pentru administrarea patrimoniului fostului C.C. al U.G.S.R., iată că o nouă presumpție făcută cu mai mult timp în urmă este reconfirmată. Este vorba despre faptul că, în momentul în care a fost perfectată înțelegerea privind înființarea comisiilor mixte legislative, guvern-syndicate, pronosticăm că puterea va duce o politică duplicată. Guvernul va negocia soluționarea acelor normative în anumite termeni, și va legisla, în schimb, altele texte de legi și hotărîri. Ultimele (și sperăm că într-adevăr să fie ultime) dovădă în acest sens o constituie hotărîrea guvernamentală cu privire la majorarea salariilor care într-un fel a fost prezentată syndicateilor și într-un altfel va intra în vigoare, stabilind plafonul de 2250 lei, stabilit ca minim, va fi în fapt oarecît maxim, iar toate plafonurile maxime vor fi diminuate cu 10-15 procente. Avînd cunoștință de asemenea practici, un observator neavizat își poate pune pe bună dreptate întrebarea dacă este vorba de un risc asumat în mod calculat sau, pur și simplu, de inconsistență? Sîntem convinși că răspunsul va putea fi aflat nu peste mult timp, în măsura în care syndicatele vor să își apere interesele pe care le reprezintă, obligîndu-l pe cel ce trîncea să părăsească masa de joc. SERBAN POPA P.S. Afîind de modificarea unilaterală operată de guvern, syndicatele au protestat vehement. Negocierile au fost reabitate vineri.



De ce nu s-a spus despre liberalizarea prețurilor

NOTE ȘI COMENTARIILE „Nu mai are omul liniște”

„Vrem liniște!” scendea din gură... „Nu mai are omul liniște!”

Concomitent cu reluarea dezbaterilor privind Raportul primului ministru... Liberalizarea prețurilor declanșată la 1 noiembrie...

GILDA LAZAR

Primum din partea Sindicatului Independent al Medicilor din România

Către toți medicii din România... În Sindicatul Independent al Medicilor din România pot intra toți medicii din țară...

CONSILIUL NATIONAL AL SINDICATULUI INDEPENDENT AL MEDICILOR DIN ROMANIA

SEMNAL

Două povești pentru oameni mari

Ediția „Roză Vinturilor” publică două povești pentru copii mari... Două povești pentru oameni mari

AURA ALEXA IOAN

Față-n față

Dreptul la replică

Mă numesc Gheorghe Glodeanu... Dreptul la replică

GHEORGHE GLODEANU

Comerțul încă socialist

(Urmare din pag. 1) și făceați ce vroiați... Comerțul încă socialist

VICTOR DANC

...Și totuși...

Sintem obligați a găzdui „Dreptul la replică”... Și totuși...

ODETTE HANGANU

De ce am ajuns aici și ce-i de făcut?

(Urmare din pag. 1)

Nu, extremismului!

(Urmare din pag. 1) 12. Conducind cu mânerul... Nu, extremismului!

singurii oameni din România... Nu, extremismului!

Război pentru pământ și copii orfani (II)

(Urmare din pag. 1) Lupta pentru independență... Război pentru pământ și copii orfani

(Va urma)







